Задания A1. Ко​ди​ро​ва​ние и опе​ра​ции над чис​ла​ми в раз​ных системах счисления
1.  Дано А = A716, B = 2518. Най​ди​те сумму A + B.

1) 1010110002
2) 1010101002
3) 1010101102
4) 1010100002
Решение.
Пе​ре​ве​дем числа в де​ся​тич​ную си​сте​му счис​ле​ния, вы​пол​ним сло​же​ние, и пе​ре​ве​дем сумму в дво​ич​ную си​сте​му счис​ле​ния:

 

A716 = 10⋅16 + 7 = 16710.

2518 = 2⋅82 + 5⋅8 + 1 = 16910.

33610 = 1⋅28 + 1⋅26 + 1⋅24 = 1010100002.

 
2. Какое из не​ра​венств вы​пол​ня​ет​ся для чисел А = 1648, В = А316 и С = 22004?

1) A<B<C
2) А<С<В
3) В<А<С
4) С<В<А

Решение.
Пе​ре​ве​дем числа в де​ся​тич​ную си​сте​му счис​ле​ния и затем срав​ним их:

 

А = 1648 = 1⋅82 + 6⋅81 + 4⋅80 = 64 + 48 + 4 = 11610.

 

В = A316 = 10⋅161 + З⋅160 = 16310.

 

С = 22004 = 2⋅43 + 2⋅42 + 0⋅41 + 0⋅40 = 2⋅(64 + 16) = 16010.

 

По​это​му: А < С < В. Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.

3. Сколь​ко еди​ниц в дво​ич​ной за​пи​си де​ся​тич​но​го числа 127?

1) 1
2) 2
3) 6
4) 7

Решение.
Пе​ре​ве​дем число из де​ся​тич​ной си​сте​мы счис​ле​ния в дво​ич​ную: нужно де​лить его на 2, пока де​ли​мое не будет мень​ше 2. После за​пи​шем остат​ки от де​ле​ния на​чи​ная с конца. У нас по​лу​чит​ся число 1111111. Оно со​дер​жит 7 еди​ниц.
4. Как вы​гля​дит число В0С16 в дво​ич​ной си​сте​ме счис​ле​ния?

1) 1100100010102
2) 1011000011002
3) 1011000100012
4) 1010000111002
Решение.
Для ре​ше​ния этого за​да​ния можно пойти одним из двух путей: пе​ре​ве​сти число В0С из шест​на​дца​те​рич​ной в де​ся​тич​ную, а потом в дво​ич​ную, или за​ме​нить каж​дый раз​ряд шест​на​дца​те​рич​ной си​сте​мы на че​ты​ре бита дво​ич​ной

( В16 = 10112, 016 = 00002, С16 = 11002).

5. Дво​ич​ным эк​ви​ва​лен​том де​ся​тич​но​го числа 101 яв​ля​ет​ся:

1) 1012
2) 1101012
3) 10100112
4) 11001012
Решение.
[image: image1.png]2642542241

100101




6.  Вы​чис​ли​те сумму чисел 5A16 + 508. Ре​зуль​тат пред​ставь​те в дво​ич​ной си​сте​ме счис​ле​ния.

1) 10100112
2) 100000102
3) 110101112
4) 101101112
Решение.

Пе​ре​ведём число 5A16 

в дво​ич​ную си​сте​му счис​ле​ния: 5A16= 5×161 + 10×160 = 9010 = 10110102.

Пе​ре​ведём число 508 в дво​ич​ную си​сте​му счис​ле​ния: 508 = 5×8 + 0 = 4010 = 1010002.

Вы​пол​ним сло​же​ние: 10110102 + 1010002 = 100000102.

 

7. Зна​че​ние вы​ра​же​ния 1116 + 118 : 112 в дво​ич​ной си​сте​ме счис​ле​ния равно

1) 101002
2) 1101112
3) 101012
4) 1011012
Решение.
Пе​ре​ве​дем все числа в де​ся​тич​ную си​се​му счис​ле​ния, вы​пол​ним дей​ствия и пе​ре​ве​дем ре​зуль​тат в дво​ич​ную си​сте​му счис​ле​ния:

 

1116 = 16 + 1 = 1710,

118 = 8 + 1 = 910,

112 = 2 + 1 = 310,

17 + 9 : 3 = 17 + 3 = 2010,

20 = 16 + 4 = 101002
8. Вы​чис​ли​те сумму чисел х и у при x = B316, у = 1101102. Ре​зуль​тат пред​ставь​те в де​ся​тич​ной си​сте​ме счис​ле​ния.

1) 30410
2) 23610
3) 23310
4) 20610
Решение.
 

Пе​ре​ведём число x

 в де​ся​тич​ную си​сте​му счис​ле​ния:

B316= 17610 + 310= 17910
 

Пе​ре​ведём число у в де​ся​тич​ную си​сте​му счис​ле​ния:

1101102= 1×25+ 1×24 + 0×23+ 1×22+ 1×21 + 0×2° = 32+ 1б + 4 + 2 = 5410.

 

Вы​пол​ним сло​же​ние: 179 + 54 = 233.

